

三十二年度奉考案名寄市審核報告

說明

三十二年度未派員考察之省、市計有山東山西
江蘇、遼寧、吉林、新疆、西康、河北、熱河、遼寧、黑龍江、
察哈爾等十二省、但山東、山西、江蘇、遼寧、吉林、新疆
等六省因無資料，故審核報告缺。

西康省政府三十二年度政務審核總評



(續)

西
康
省
政
府
三
十二
年
度
政
務
審
核
總
評

查該省雖僻處邊陲，對於政令之推行，尚能逐步實施。民政、考核各縣實施新綠制，成績較解教寺僧族外，及苗區組織工作之改善，俱見成績。財政：貪污濫財敗之聲，各縣縣銀行之籌款，均甚積極。教育：對中心及國民學校之增設，教員之進修，補習教育之舉辦，邊疆及文化教育之推進等，亦均認真。建設：植樹造林，育靈畜牧，維護興修後豐糧食之增產，交通水利之開闢，亦均努力。惟因建省未久，處政務與一切建設，須加積極，澄清吏治，厲禁賄賂，廢除苛雜等事尤為主要。



3 2169 7855 5

西寧省政府三十六年度政務報告簡報

民政 對縣各級行政人員之考績已妥底審定敘獎糾紛之類，如繁華區組訓工作及善惡有終職辦法充塞人事及雅行獎懲等工，均尚具體，又如後麻隴指導區為晉行，政區便易分設，治警工作亦已完成，衛生設備及防病組織均甚篤之，方臻境，為此特贊許。

財政 各縣自治財政經營，種種均有增收處，祁安天全營經漢源，而昌蘆山會理，越雋，民豐，贛源等縣之自治財政，徵收嚴格，成效顯著，成立各縣銀行亦已逐行從速舉辦。

教育 華亭專邊之外，學校鼓勵教員進修，失學民衆補習，教育，永邊疆鄉土教材，推行通俗化，教育等項，均已舉辦並通令。

各縣局學校續極防範奸偽工作至國民教育進展邊緣地
方學產尚未普遍整頓置備社教機關銀儲未充等項亟待
收集

建設 頤荒造林額立康定各縣農場推廣種綿發展邊
疆畜牧獸醫事業增設糧食後進桑蠶均應額定計劃完成
工礦如籌設羊毛公司絲織廠後辦妥定鑿鋼廠交通如趕
修建定貫滅河渠修復險道及大造水利如修治接壤水井
遷改如整修各縣鄉村電話接修康雅新線鋪設立項工程
令人多樹標等均經依限完成

保安 創辦股匪維護治安編配軍械有機械彈藥訓練參謀等項
設施均嚴密注意。

合併 計算雜各屬眷耕費數額計需奏入金9,000元
糧政 縱貫路線公報於新八、二、三、五、七、九、十一號小冊合計八
二十六大冊。

綏遠省政府三十二年度政務審核總評

該省府政務本年度所能取潔計劃逐步實施，民政、輔訓縣鄉於錄入員額鑑定各級人事，行政機關，施行考績獎懲，各開評政會議，釐禁煙毒，舉舉辦戶口異動登記，維糾人民團體，督制工資，徵整雜稅，籌辦已辦種，財政勸善美金公債，推行飼飼撫養，清理公有款項，劃撥鄉公所，督辦計政，訓練傘兵，農業耕作，民費減免，擴編教育，新設教會，新設機關，民師督辦，新編訓練班，推廣失學民女補授教育，設置鄉頭隊，易糧市場及書報閱覽室，改舊處處延續，增產種食，勘定火礮，辦種農事，督修河堤防汎，提燭過耕，推廣擴編，查辦績地，終大沽測量，派三範督導鑿荒咸續，調查各鄉總合，督社終起，嚴農辦禁，一作期織，辦種合作農業，發展各村農場業務，推進耕佃生產分佈。

已至允歲，係安治委織機，督導鑄錢，悉河翼查隊，辦銀解
保，取緝帑會，糾繫訪鑑人，爾著工修海灘，一無愆違，省區大
半不謬，行無犯規，今欽天官署審定，候旨，務期奉行，日
及以歸，以備後諭。國朝之舊制。

綏遠省政府三十六年度政務報告

(一) 民政

- (1) 計劃終鄉員大員檔案會理人員警衛隊人員及行政人員一員
鄉鎮調查四十六名檔案會理調查八名行政人員四名。
- (2) 教導人等行政三省府級監人等省各廳處局及委員公署各
縣局及錄人等各級員
- (3) 各開行政會議一名集各縣局長秘書及各鄉鎮長舉行行
政會議各廳處局分別報告工作
- (4) 禁煙一調查烟民一六六名參數萬絕者共四、八九七名
- (5) 戶政一舉辦戶口獎勵登記加強辦保運送
- (6) 組訓人民團體一核准成立者計有華食縣婦女會、同會等
- (7) 限制工資一成立工資評議會指定陝寧等七縣市為限制地區

(8) 教濟一、扶助各縣旗旱雹災賑款一八〇,〇〇〇元孔為兩旗賑款三
二〇,〇〇〇元。

(二) 財政

- (1) 推行籌約儲蓄一、各旗布儲蓄總額達四千六八〇元。
- (2) 勸募美金公債一、各縣募已照額審足。
- (3) 整理地方自治財務一、已令各縣局組設財政整理委員會編制預算。
- (4) 計改一補編至十八年度下半至縣布總概算及撥編至十二年底實
縣經核算編造三十三年度舉出草位概算即可編竣呈核。
- (5) 訓練會計人員一、調訓省縣級任會計人員及選拔者計六二名。

(三) 教育

- (1) 築設國民教育師資短期訓練班培訓學員五、人舉辦小學
教員訓練名額一、六名本年決定在米倉臨河等之縣布局設

置中心學校及支所國民學校三六所

(2) 保送之代授學生保送學生一千零四十二人至各級立各院校

(3) 雜處失學民衆編育教育及造令各縣局設置鄉鎮簡易體
育場及辦辦書記閱覽室

(4) 供應各校課本、計小學課本五、〇〇〇冊民眾課本二、〇〇〇冊

(四) 建設

(1) 購大春耕貨物每種小麥一、〇〇石右總共一、〇〇市石

(2) 農貸：小麦六千石賣銀黃土粒麥米一、〇〇〇元，麥谷一、〇〇〇元

(3) 水利：督理工程二級赤峯烏拉河東北段興源永濟渠整修工程

(4) 公路：勘務經辦人等造綱齊公路及米食公路漢玉公路

(五) 地政

(1) 測量土地面積三、六〇〇市畝計已完成

(2) 繕大測量組織編加工隊人員四五名

(3) 賽專銀龍：輪盤荒地針共八〇六公頃

四、合作

(1) 合作社之物產供銷處之盈虧及成立一針裏江蘇鄉社(四社保社

二、社米食鹽縣湖邊之物品供銷處

(2) 合作貸款一社張山農村副業貸款四六〇九、七、三九元，取臨河等

還款六九六、四六〇、〇〇元

五、赤字

舊赤十督專盤塗獎金大作鐵繩織條手織販婦會刺繡坊

織人員均已辦錢

河北省政府三十六年度政務參核總辭

該省全部已為戰區，省府遷移豫境，暫一般政務之推行，自有困難，惟尚能在敵偽勢力範圍內，相機進行各部門工作，如建立縣以下行政機構，辦綏役期小學，兼行義務教育，流通該帶各種物資，並派遣各縣縣長、政治特務員、民運指導員，以及調查員、交通員等宣傳中央命令，揭露敵偽陰謀策動偽軍反正等，均屬努力，美在緣方工作若無難流亡，招訓青年健兒，貢獻行政以及復員計劃之草擬等，均能較既既矣計劃逐步辦理，難盡人商在盤據今後亟應加緊努力策動海內屬民軍，協助政府收復失地。

河北省政廳三十二年度政務審核簡報

民政：組成敵變徵工及徵募組于建文區徵機構策動
偽軍反正防範奸偽勾結土匪擾亂政要深期會同救濟各
縣水旱災等均終先後逐步實施。

財政：後計各繕額款項撥發辦清每年度收支各款
編製三十一年級支算並預算撥款省廳行三十一年度上期及下
期決算趙編本年度擬定預算及三十一年度歲出預算均已
辦理。

教育：派員出席教育部召集各省市教育行政工作檢討
會議及開戰區教育會議及育屏救濟會議禱尊公私立各校
繡本省在後方專科以上學校擇優並保送本省學生升大學專科
以上各校後組省立中學組織本省高中畢業生服務會複委

義會制定三十一年度義務教育推行辦法等已奉完成

其他一網直轄總長省境內之縣科及省內各縣人民生活
適應況每半月派遣交通員往邊區接送人等人員及青
年幹部半月情報搜集敵偽動態及敵偽分佈統籌軍事人事
獎勵力敵偽宣傳着重關心政府政策之傳播等工務亦勿忘

察哈爾省政府三十二年度政務彙報總辭

該省府對一般政令之推行，雖在極端困難之環境下，尚能
撲心擘劃，矢銳如旅戛由黎工作，樹立敵後政權，調查行政機
構，辦綏民衆組訓工作，調查抗戰英烈事蹟，撫難察難流亡者
年並資助升學、建校，如儲備教、工人才、教育、如增設私塾、延聘
教師、吸收僑八旗教員，但俟民衆起而，調查各處私塾及民校
戰區工作如導引者皆由前，較終地方父老及教育界人士，多方工
作如狀參興安輸出省學生，辦理考送參籍學生升學及救濟貧
寒學生，其他如藏傳文化教育之調查及校外蒙、回學生之調查
及統計等項，已漸復，惟管醫為敵人盤據多年，民衆痛苦遂於
極點，終省府對工作之進行，創應倍加努力，務求配合，凝聚力
量，早日弭除敵寇，恢復疆土。

察哈爾省政府三十二年度政務審核簡報

民政 建立敵偽政權調查統屬及抗戰英烈事蹟調查
敵偽在該省軍政組織動態及設施情形他如派員巡察工作
撫歸察籍青年並資助外學均經切實辦理。

財政 編造三十一年度決算本年度計收入五九二二三七元
支出四一〇、四四九元四角五分赤字數為一八六、八八四元五角五分。

建設 對敵偽經濟建設相繼予以破壞並據為調查其情況。
教育 導引青年出省取次偽方教師任教任滿方民眾教育
增設秘密遠聘塾館教養興安橋出售之察北學業並保送學生
出入中政校肄業其他如辦修繕舊舍貧寒學生救濟事宜調查
與統計敵偽教育情務及旅蒙籍學生人數均已先後辦理。

熱河省政府三十六年度政務審核總辭

該省為敵寇盤據已逾十載，省政府移樽就教，組織經費，
均甚簡單，無竹紋辦，自極為難。核對於青年學生之救濟，保
送有志青年升學，發給獎學金，對於熱帶病害內地中等以上學
校學生人數，均逐一解復，然俟寇蹤未定，民衆尚未甚深，對於
敵偽之調查，踰越兩年之後，復加努力尤甚，積極策
動民眾，配合政府力量，其勞績復決焉。

魏源省政廳三十六年庚政務審據簡報

教育 保送學生劉鐵卿等八人來致校肄業經來學生孫傑孫耕經函准敘育部分蘇武漢大學借讀請示敘育於公費留英美學生名額內劃定東北籍名額預備與人材持平弘道學院畢業生轉讀沿及山東第名額分中學畢業生不少卓經悉各撥書以便分發魏源奏悉籍肄業內地中等以上各校畢業生入數等均已舉辦。

黑龍江省政府三十一年度政務審核總評

該省為敵人盤據已逾十載，在敵偽統治之下，然麻復
移駐微方，難行政務，自多困難。但該省府對民眾之策動，尤重
矣。蒙寧之鐵濟、貧農學校之補助、東北齊昇之扶助、東北
規況之調查、雙綏省旅居內地民眾之調查等，均尚努力。唯
民眾儲蓄、依跡躉之痛苦，對於敵偽擴張、人材儲備等工
作，尚待加強。尤須策動民眾配合政府力量，早獲失土，以蘇
民困。

黑龍江省政府三十六年處政廳密報

關於組織興人軍團整飭於奉天一月，越於敵臺處內分設一二兩科擬於分層委員辦事處專司創立察候處於八日會審實施關於政治軍事者，及應對於敵後各年之策動等事派員潛返東北後，本來勤矣，惟信函僅存，察報轉送於省院，過多漏失，鄉村間之流傳及於更甚，雖有

關於鐵道、森林、礦產等子鐵道、森林內鄉民遷至鋪修處分至各地同上，會計為數處，多以鐵路、鐵路處為重，其統率之軍事，由該處將軍督率，並令各處之軍事，由各處之督率，並以通營之幹部為成員，其總參謀官，即為幹部之督率，並以幹部之幹部為成員。

~~55~~